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іще трьох траншів приблизно по 1,6 млрд. дол. Протягом подальших трьох років щорічно 

виділятимуться чотири транші по 620 – 630 мільйонів доларів США [3].  

Серед міжнародних кредитно-фінансових організацій МБРР є другим, після МВФ, 

кредитором України. Портфель проектів України з даною фінансовою інституцією 

спрямовано на підтримку ключових напрямів економічних реформ, а саме: структурну 

перебудову базових галузей економіки, реформування фінансового та банківського 

секторів, охорону навколишнього природного середовища. Крім цього, кошти Світового 

банку спрямовуються на фінансування інвестиційних проектів в електроенергетиці, 

житловому та комунальному господарстві, соціальному секторі. Зокрема у 2015 році 

Світовий банк виділив Україні позику в 500 млн. дол. за системним проектом «Друга 

програмна позика на політику розвитку фінансового сектора» [4].  

Серед регіональних організацій, з якими активно співпрацює Україна, вагоме місце 

належить ЄБРР. Співробітництво з цією організацією сприяє реалізації проектів 

переважно у сферах модернізації енергетичного сектору, транспортної та міської 

інфраструктури. Так, нещодавно ЄБРР виділив Україні 100 млн. євро на закупівлю 

міського транспорту. Наприкінці вересня цього ж року Рада директорів ЄБРР затвердила 

проект, що передбачає надання українській національній нафтогазовій компанії «Нафтогаз 

України» кредит у розмірі до 300 млн. дол. на закупівлю природного газу на 

європейському ринку для заповнення сховищ на опалювальний сезон 2015-2016 років [1]. 

Також важливе значення для України має співробітництво з Європейським 

інвестиційним банком, яке зосереджує свою увагу на інвестиціях у енергетику та 

інфраструктуру, а також на питаннях доступу малих і середніх підприємств до 

фінансування. Так, у 2015 році ЄІБ виділив Україні 400 млн. євро кредиту для 

фінансування інфраструктурних проектів щодо захисту і відновлення комунальної 

інфраструктури. Також Європейський інвестиційний банк виділив 200 млн. євро на 

відновлення Донбасу [4]. 

Таким чином, співпраця з МФО має на меті сприяння зростанню макрофінансових 

показників стабілізації, активізації інвестиційного процесу, впровадженню необхідних 

структурних реформ фінансового та банківського секторів, фінансування державних 

інфраструктурних проектів, розвитку приватного підприємництва. Але, для забезпечення 

ефективності використання позик, інвестицій та цільового фінансування, одержаних від 

міжнародних фінансових інституцій, дані кошти потрібно використовувати на чітко 

визначені цілі та на забезпечення здійснення, перш за все, капітальних, а не поточних 

видатків. 
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Економісти і науковці розглядають безліч визначень понять «фінансові ресурси». 

Наприклад, А.М. Поддєрьогін під фінансовими ресурсами розуміє усі грошові кошти, що 

є в розпорядженні підприємства, до яких належать грошові фонди й та частина грошових 

коштів, яка використовується в нефондовій формі [1]. Основними джерелами формування 

фінансових ресурсів підприємства є власні та залучені кошти. До власних належать: 

статутний капітал, амортизаційні відрахування, валовий дохід та прибуток. До залучених 

– отримані субсидії, кредити, пайові та інші внески, кошти, мобілізовані на фінансовому 

ринку. 

Важливим напрямом підвищення ефективності діяльності підприємства є 

вдосконалення механізму управління фінансовими ресурсами діяльності. Головна 

спрямованість удосконалення механізму управління фінансовими ресурсами підприємств 

полягає в оптимізації використання ресурсів підприємства. Система управління 

фінансовими ресурсами підприємства може вважатися досить ефективною лише в тому 

разі, коли вона дає змогу не лише раціонально використовувати наявні ресурси, а й 

забезпечувати активний системний пошук можливостей подальшого розвитку 

підприємства [3, с. 72]. 

При виборі оптимального формування фінансових ресурсів необхідно застосовувати 

системно-аналітичний метод управління фінансовими ресурсами. Його суть ґрунтується 

на доцільності управлінського рішення щодо ситуації, яка створюється під впливом 

факторів внутрішнього і зовнішнього середовища. 

Для побудови ефективної системи управління фінансовими ресурсами підприємства 

доцільно враховувати наступні вимоги [4, с. 238]: 

–  існування причинно-наслідкових зв'язків між елементами системи;  

–  динамічність, здатність до зміни якісного стану; 

–  володіння параметром, вплив на який дає можливість зміни протікання 

економічного процесу. 

Задоволення цих вимог здійснюється шляхом визначення системних об'єктів, їх 

властивостей та зв'язків, що виникають між ними. Системним об'єктом є, по-перше, вхід – 

те, що змінюється в результаті протікання даного процесу. По-друге, вихід – результат чи 

кінцевий стан процесу. По-третє, зв'язок, що забезпечує узгодження входу та виходу 

процесу [4, с. 238]. 

 Удосконалення організації управління фінансовими ресурсами підприємств 

необхідно розглядати, як один з головних факторів підвищення ефективності їх 

формування та використання. Це забезпечить високий рівень планування фінансових 

ресурсів, прийняття оптимальних рішень з врахуванням їх економічного та соціального 

ефекту [5, с. 152-153]. 

При управлінні фінансами необхідно з'ясувати [2, с. 146]: 

– яку частину прибутку, що залишився в розпорядженні підприємства після сплати 

податків, спрямувати на розвиток виробництва, технічне переоснащення, а яку – у фонд 
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споживання; 

– як використати кошти – на будівництво нового цеху чи придбання акцій іншого 

підприємства; 

– куди вкласти кошти – придбати понад мінімальні потреби виробництва запаси 

дефіцитних матеріалів чи купувати їх у міру потреби;  

– збільшити статутний фонд за рахунок додаткової емісії акцій чи звернутися за 

кредитом до комерційного банку. 

Щоб визначити наскільки ефективно використовуються фінансові ресурси 

підприємства, потрібно порівняти досягнутий результат від господарської діяльності та 

отриманий прибуток з обсягом використаних фінансових ресурсів, якими розпоряджалося 

підприємство у відповідний період минулого року.  

Вдосконалення фінансових ресурсів є одним з найголовніших чинників підвищення 

ефективності виробничо-господарської діяльності підприємства. При цьому потрібна 

наукова організація роботи з управління фінансовими ресурсами, яка в свою чергу 

забезпечить високий рівень прийняття оптимальних управлінських рішень. Важливим 

фактором при вдосконаленні управління фінансовими ресурсами підприємства є 

поєднання стратегії з конкретним планом дій на певний період, впровадження сучасних 

методів формування і використання фінансових ресурсів. Це дасть змогу підприємству 

досягти позитивних результатів у довгостроковому періоді і отримати стійке фінансове 

забезпечення. Потрібно приділити увагу розробці заходів стимулювання збільшення 

чистого грошового потоку кожного з напрямків діяльності підприємства. 
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